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A CARACASI LORÁNTFFY ZSUZSANNA PROTESTÁNS NŐEG Y L E T .

A fa akkor él, akkor állja ki az idők viharát és 
újul meg, ha gyökereivel mélyen fo gódzik az anyafö ldbe és a nap
fény és eső tápláló erői mellett - onnan merít eröket.

Egy közösség, akár egy nemzet, akár egy egyház, akár csak 
egy gyülekezet, vagy egyházi nőegylet: akkor él és újulhat meg i- 
gazán, ha belegyökerezik a múltjába, s tud emlékezni azok életére 
és munkájára, akik előbb éltek, dolgoztak és példát adtak.

Idézzük fél azoknak az emlékét és munkáját, akiket még is- 
mertünk és ismerünk. Azoknak pedig akik csak hallottak róluk, 
vagy talán nem is hallottak, mutattuk meg egy rövid visszaemlé
kezésbe, a lassan feledésbe merülő munkájukat.

A Nőegylet első megmozdulásának időpontja 1952. szeptember 21
Ezen a napon Pósfay György lelkész, aki szeptember 12.-én ér 

kezett Venezuelába a magyarnyelvű protestáns hívek lelki gondozá- 
sára-, a "Campo Alegre”-l templom kertjében fe lkérte a jelenlevő 
magyar asszonyokat, név szerint Dr. Egyed Jánosnét, Mihálka Károly 
nét, Dr. Matutené Nyerges Évát, és Sontag Magdát, hogy gyűjtsék 
össze a caracasi magyar asszonyokat egy protestáns Nőegylet meg- 
szer vezésére.

A Presbitérium az október 19.-én beadott alapszabályokat a 
novembeA 19.-1 gyűlésen engedélyezte és a Nőegylet: Lorántff y Zsu
zsanna néven a következő tisztikarral alakult meg:

Elnök: Mlhálka Károlyné.
Alelnök: Dr. Egyed Jánosné.
Jegyző: Peresonné Barabás Margit.
Pénztáros: Halász Lászlóné.
Ellenőr: Dolányi Tiborné.

Az alakuló gyűlés vendégel voltak New Yorkból: Dr. Empie és 
Dr. Hermann lelkészek.

A Nőegylet a segélypénztár erősítésére 1953. október 4.-én 
jótékonycélú őszi vásárt rendez, amelynek bevételéből (3.718 Bs.) 
többek között az alábbi segélyeket adta: Dr. Soos Géza öt árvája 
$ 50, Koszorú Ferenc baleset $ 30, a Lindberg-i iskola öt protes
táns tanulójának 10-10 $-t, a Gnatingi TBC szanatórium magyar be
tegeinek $ 110, az egyházi  részére Bs. 100, a caracasi és valen
ciai gyermekek karácsonyi csomagjaira és az óvodásokéra.

Minderről beszámolt az "Üzenet” egyházi lap 1954 évi január  
száma közölve a Nőegylet első hivatalos beszámolóját.

A Nőegylet segélyző munkája klterjedt: tandíjsegélyekre, or- 
vosságokat beteg félnőt és gyermek tagjainak.
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Esetenként adott babakelengyét és készített vándorkosarakat. 

Ruha és gyógyszer adományokat szerv e zett a Németországban és Ausz
triában rekedt menekült testvéreink felsegítésére. Adott segélyt 
(pénzt) az arra szorulóknak.

A magyar betegek ellátására felkérte Dr. Egyed János, Dr. Ga
vallér Béla és Dr. Jósé Matute Gibbs orvosokat.

1956-ban a Magyar Protestáns Gyülekezet közgyűlése meghívja 
Pósfay György misszióslelkészt lelkipásztorának.

1957 júliusára elkészül a templom, kápolna és a lelkészlakás.
Ünnepélyes felszentelését július 16.-án Hans Lilije püspök 

végzi.
A lelkészlak berendezését a Nöegylet vállalta magára.
1958-ban sok fáradtságot, utánjárást jelent, hogy az újonnan 

érkezett magyar testvéreink megélhetéséhez, elhelyezéséhez anyagi 
és erkölcsi támogatást nyújtsunk, s őket egyéni életük nem könnyű 
kérdéseiben a megoldáshoz segítsük.

A Nöegylet 1959-ben köszön el elnöknöjétöl: Vr. Egyed János- 
.nétól.

1960-ban Dr. Nyerges Miklós lemond gondnoki tisztéről.
Búcsúbeszédében a Nőegylet munkájáról a következő szavakkal 

emlékezik: "Köszönöm azt a nagyon fontos munkát és igen eredmé
nyes működést. Ha még oly hiányosak lettek volna is ezeknek az é- 
veknek az anyagi és szellemi teljesítményei: ezek akkor is meglesz
nek, amikor ml, sem alkotói, sem bírálói már nem leszünk."

A Nöegylet munkájáról szóló feljegyzések a következő években 
arról számolnak be, hogy az lassan mindjobban rutin-munkává válik.

1967-ben Dr. Izsák Olivér gondnok a Nőegylethez fordul segít
ségért, hogy "élesszék fel azt az első l ángot a caracasi gyüle
kezetben, ami megvolt, de ellobbant és helyére sokakban a közöny 
lépett."

Ezeknek az éveknek belső történetéhez tartozik, hogy 1971-ben 
ünnepeltük lelkipásztorunk' Pósfay György 50. születésnapját.

Fogadtuk az új lelkészt: Szilas Attilát.
Az 1971 év kétszeres megpróbáltatást hozott: Szllas Attila 

lemondott lelkészt szolgálatáról s a gyülekezet év végéig lelkész 
nélkül maradt.

November 10.-én elhunyt Izsák Olivér gondnok. A kettős vesz
teség miatt a Nőegyletre nagyobb felelőség hárult.

A december 22.-i adventi szeretetvendégségünkön - ha ideig
lenesen is - új lelkészt köszönthettünk: Dr. Leskó Bélát.

Az 1974 év ismét lelkész változás éve volt. A Nöegylet 1974 
június 23.-án az új lelkész: Leskó Károly beiktatását rendezi.

1975-ben új gondnoka van a gyülekezetnek: Vladár István.
1977-ben újra gyászolunk: október elsején elhunyt a gyüleke

zet tiszteletbeli gondnoka Dr. Nyerges Miklós. Benne a Nőegylet
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az egyik nagy tisztelőjét és megértő barátját ves z t ette el.

1977-ben új gondnokot választott a gyülekezet Dr. Kezes Béla 
személyében.

1980-ban Leskó Károly lelkész megvált a gyülekezeti szolgá
latától.

A Presbitérium Domján János budapesti lelkészt hívta meg.
Megérkezéséig Brachna Gábor ny. főesperes jött el Cleveland- 

ból helyettes lelkésznek.
A lelkészlak berendezésének felújitását és az érkező házas

pár fogadását a Nőegylet vállalta magára.
1982-ben a Domján házaspár visszatért Magyarországra.

V I S S Z A T E K I N T É S .

Szándékosan részleteztem a Ntiegylet közel 40 éves munkáját.
Hosszú idő, ha felsoroljuk főbb eseményeit időbe tellik.
Az elmúlt 40 év munkája talán nem volt olyan nagyon érdekes 

vagy érdektelen, mint ahogy az elmondottakból látszik.
Nem is zajlott le mindig teljes egyetértésben: de mégis e- 

gyütt vagyunk, Isten akaratából 40 éven át!!
Nőegyleti elnöknök voltak az elmult 40 év alatt:

Mihalka Károlyné,
Dr. Egyed Jánosné,
Andrády Lajosné,
Lázár Lászlóné,
Molnár Istvánné,
Leskó Károlyné,
Sándor Gizella,
Matutené, Nyerges Éva,
Vladár Istvánné.

Hadd emlékezzem meg még azokról a nőegyleti tagokról, akik 
már nincsenek köztünk: Id. Ágoston Zoltánné, Dolányi Tiborné, Lehr 
Andorné, Mihálka Károlyné, Velits Miklósné, Morocz Károlyné, Id. 
Nyerges Miklósné, Andrády Lajosné, Dózsa Ferencné.

Különösképpen szeretném megemlíteni azok nevét, akik soha 
nem voltak Ntiegyletünknek tagjai, vagy még protestánsok sem voltak, 
de külömböző időkben nagy segítségére voltak a Nőegyletnek, és 
sok-sok órát szenteltek az életükből a nőegyleti munkára.

Ezek: Györy Istvánné Kati, Izsák Oliverné Baba, Dr. Kezes 
Béláné Camilla, Kunckel Dieterné Ildikó, Luby Pálné Mackó, Nyá- 
rády Elemérné Emy, Seres Bertalanné Dudi,Pécsy Danóné Angyalka, 
Szotyori Nagy Tiborné Éva, Udvaros Károlyné Éva, Vladár Pálné.
Seitz Gusztávné Anna, és még sokan!!!
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Nem tudok itt mindenkit megemlíteni. Mindnyájunk munkája és 

személye benne van a nőegylet 40 éves történetében és minden mun
kájában.

Szándékosan nem említettem meg név szerint nőegyleti tagokat, 
mert akik együtt dolgoztunk 40 éven át...

ISTEN ÉS EGYHÁZUNK IRÁNTI KÖTELESSÉGÜNKET TELJESÍTETTÜK 
SZIVÜNK SZÁNDÉKA SZERINT!!!

Isten áldását kérem mindnyájukra!
40 év hosszú idő egy ember életében. Mindenre nehéz vissza

emlékezni. Akit nem említetem, pedig méltán megérdemelte volna, 
NEM SZÁNDÉKOSAN TETTEM. Ha emlékezünk bájuk, beszéljünk róluk, 
írjuk meg s örökítsük meg a nevüket a következő nemzedék számába.

Hősi történet volt a mi egyszerű történetünk is!!!
Örömmel szolgáltunk és ISTENNEK adunk hálát, HOGY TEHETTÜK!

Éva Nyerges de Matute.

K Ö S Z Ö N E T E K .

A lelkészkeresés nehéz és felelősségteljes munká
jában sokaktól kaptunk nagyszerű segítséget.

Sok év óta először a magyarországi református egyház egy szív- 
vel-lélekkel állt mellénk. Hegedüs Lóránt püspök, és Ablonczy Zsolt 
a missziós osztály vezetője, munkát nem kímélve részletes jelenté
seket tettek minden egyes szóbajöhető jelentkezőről, akiket egyen
ként kihallgattak. Nagy időbefektetést igényelt, de a munkát töké
letesen végezték el. Hálásak vagyunk nekik, úgy érezzük, hogy ez
által (még ha a választás egy evangélikus jelentkezőre is esett) 
a magyarországi református egyházzal újra szoros és hasznos kap
csolatba kerültünk.

Ugyancsak köszönet illeti dr. Harmati Béla evangélikus püspö
köt, és az ebben az ügyben vele karöltve dolgozó Pósfay Gyurkát, 
volt lelkészünket és mindenkori jó barátunkat.

Úgy a református mint az evangélikus egyházi lapokban hirde
tésünk díjmentesen lett közölve, és a kandidátusok kiválasztásá
val és kihallgatásával kapcsolatos bizonyosan fennálló kiadásokat 
is a magyarországi egyházak vállalták magukra.

Hálánk, elismerésünk és köszönetünk menjen tehát mindezeknek 
a barátoknak és jóakaróknak, akiknek a presbitérium már levélben 
is kifejezte köszönetét. V.P. 

* * * * * * * * * * * * * * *
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JELENTÉS AZ ÚJ LELKÉSZ SZERZŐDTETÉSÉRŐL
Július 19.-én tartottuk meg rendkívüli közgyülésünket, melyen 

a presbitérium részletes jelentést tett az új lelkész kiválasztá
sával kapcsolatos lépésekről.

Több mint 15 jelentkezés érkezett hozzánk. A rostálásnál a kö
vetkező szempontokat vettük figyelembe: tapasztalatait, családi 
körülményeit valamint egyes presbiterek személyes beszélgetéseiből 
fakadd ajánlásokat.

Több nagyon megfelelő jelentkező volt, ami örvende
tes volt. Ezek közül egyeseket anyagi okok miatt kellett eliminál- 
ni, pl. lelkészházaspár esetében a gyülekezet nincsen olyan anyagi 
körülmények között, hogy kétszeres honoráriumot fizessen. Két-három 
iskoláskorú gyerek esetében nem lett volna a gyerekek jövőjére sem 
hasznos, ha itt kezdenek elemi vagy középiskolát, biztosan vesztet
tek volna évet, és emellett a gyülekezetei is erős túlkiadások ter
helték volna.

Örömmel láttuk viszont, hogy minden rostálás után is maradt 
olyan jelentkező , aki minden szempontból megfelelő lenne, ezért a 
presbitérium a rendkívüli közgyülésnek dr. Bodrog Miklós ny. ev. 
lelkész szerződtetését ajánlotta. A rendkívüli közgyülés a külön
böző lehetőségek megvizsgálása után egyhangúlag jóváhagyta a pres
bitérium ajánlását, és ezt a döntést telefonon, majd levélben is 
közöltük dr. Bodrog Miklds nagytiszteletű úrral.

Dr. Bodrog Miklds ez év elején lett nyugdíjazva. Nyiregyházi 
születésű, hívő és lelkészi családból származik. 1953-ban lett 
Keszthelyen felszentelve, azóta megszakítás nélkül lelkészi teen
dőkkel foglalkozik. Utolsó munkája Budapesten volt mint korházi 
lelkész. Felesége Ugrin Aranka, balasagyarmati születést), aki az 
utóbbi időkben szépirodalmi rektor volt egy pesti kiadónál. Több 
gyülekezeti tag és presbiter látogatta meg már őket, és mindannyi
an a legjobb benyomásokkal tértek vissza.

Örülünk, hogy a Bodrog házaspárral olyan lelkészpárt kapha
tunk, aki a következő három évben egészen biztosan jól fogják gyü
lekezetünket úgy vallási mint magyar érzéseiben vezetni. Szeptem
ber legvégére vagy október első napjaira várjuk őket szeretettel, 
örömmel, tárt karokkal.

V.P.
* * * * * * * * * * * * * * *

AZ ÜZENET E SZÁMÁT (1992. 4 . SZÁM) A CARIBI ÚJSÁG ADTA KI SZÍVES
SÉGBŐL.

**************************************************************
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TEMPLOMHASZNALÁTI DIJAK

Többen kérdeztek már a múltban pontosabb adatokat 
a külömböző lelkészi szolgáltatások honoráriumával kap
csolatban .

A lelkész szolgálata: esketés, keresztelés, konfir
máció és temetés eseteiben díjtalan, mert a szentségek 
szolgáltatása hozzátartozik a lelkészek tevékenységéhez. 
Szokásos persze ilyenkor egy "hálaadományt" adni, mely 
a gyülekezet pénztárába fut be. (hiszen a gyülekezet 
gondoskodik a lelkész fizetéséről). Ennek összege az i l 
lető anyagi lehetőségeihez mérten lehet nagyobb vagy k i 
sebb, de szeretnénk, ha ez az inflációs viszonyokkal a- 
rányban lenne.

Más a helyzet a templom használatával kapcsolatban, 
esküvőkre, ravatalozásokra, ünnepekre. Ezekre a zsinat 
egy részletes okmányt készített, mely a gyülekezeti i- 
rodában az érdeklődök rendelkezésére áll, ebben részle
tesen fel vannak sorolva a külömbözö költségmegtéríté
sek. Túl hosszú és részletes lenne ezeket itt közölni, 
csak annyit szeretnénk megjegyezni, hogy különbségek 
vannak a gyülekezeti tagok és a nem tagok között, hono
rálva azt, hogy a rendszeresen fizető tagok hozzájárul
nak a templom fenntartásához, tehát előnyben kell őket 
részesíteni azokkal szemben, akik nem járultak hozzá 
ehhez.

V.P.

A K E R T

Isten tág kertjében 
van sok tarka virág, 
s ég felé tekintő, 
magasra nyúló fák.

Sok az ember növény: 
páfrány, bokor, pálma, 
Isten nyesi őket 
óva és vigyázva.

Lázad a sok növény 
kertész, olló ellen, 
de Ő sebez, s gyógyít: 
így alakít embert.

Tarné Lévay Pálma



I S T E N T I S Z T E L E T E K

Caracasban: vasárnap délelőtt 9-kor magyarul,
fél ll-kor németül,

 ugyancsak fél ll-kor spanyolul.
Valenciában:átmenetileg szünetel a magyar

istentisztelet.
A lelkész! hivatal telefonszána: (02-)33-73-52. 
cime: Casa La Reforma Prol. de la 4a. Av.con 

3a. Transversal de Altamira Urb. La Cas
tellana.

Hivatali órák: hétfő, szerda délelőtt 9-12,
csütörtök délután 3-6.

Deposito legap pp 76-1757       ISSN:0798-331X
Az imádságokat, az adományokat, a természetbeni 
segítséget ( lapunk továbbadását, terjesztését) 
hálásan köszönjük !


